
→	 Bei Bedarf erhältst Du auch mehr Beratungsleistung von uns … 
	 Gestaltungskonzept, Pflanzenliste & Co. 

Wenn Du beim Ersttermin feststellst, dass Du ein Gestaltungskonzept von uns entwickelt haben möchtest, übernehmen wir  
gerne je nach Wunsch die Konzeption des gesamten Gartens oder eines Teilbereichs. Wir erarbeiten einen Entwurf für die  
räumliche Aufteilung und die Definition verschiedener Bereiche Deines Gartens.  

Du erhältst je nach Absprache eine einfache Handskizze oder einen colorierten Grundriss, mit dem Du einen Überblick über  
die Struktur Deines zukünftigen Gartens, die Lage, Größe und Aufteilung der einzelnen Nutzungs- und Pflanzbereiche gewinnen 
kannst. 

Nach der Idee zur Gliederung Deines Grundstücks besteht die Option, eine konkrete Pflanzplanung für den gesamten Garten  
erstellen zu lassen. Diese wird in einem maßstabsgetreuen, farbigen Grundriss dargestellt. Wir treffen für Dich eine fachlich  
fundierte Pflanzenauswahl: Du erhältst eine Liste aller verwendeten Pflanzen mit deutschen und botanischen Namen. 
 
→	 Ziel ist es, Deine Gestaltungswünsche mit den Gegebenheiten Deines Grundstücks zu einem optimalen 	
	 Konzept zu verbinden, das durch das Benennen von Pflanzen schon viel konkreter und greifbarer wird. 

3. 	 Entsprechend gehen wir in die Planungsphase und bereiten einen ersten Entwurf vor. 
4. 	 Gegebenenfalls kommt es während dieser Planungsphase zu einem Schulterblick- bzw. Feedback-Termin 

	 Ein gemeinsames Treffen soll sicherstellen, dass die Planung in die richtige Richtung geht.  
	 Bei diesem Termin werden auch weitere Abstimmungen vorgenommen. 

5. 	 Entsprechend nehmen wir eine Anpassung des Plans vor bzw. arbeiten nach und verpassen dem    
    	 Ganzen den nötigen Feinschliff.
6. 	 Nach Fertigstellung kommt es zur Planübergabe und ggfs. Präsentation der vorgeschlagenen 
    	 Pflanzen im Lebensraum Garten.

Gartenplanungsservice – Dein Garten vom Profi gestaltet
Professionelle Gartenplanung von Lebensraum Garten

→	 Du willst Deinen Garten gestalten und suchst professionelle Hilfe?  
Dann nutze den Planungsservice von Lebensraum Garten: Erfahrene Freiraumplaner, die sich auf die Gestaltung von  
Privatgärten spezialisiert haben, helfen Dir bei der Planung Deines Gartens. 

Unser Planungsservice wendet sich an Gartenfreunde, die bei der Gestaltung und der Pflanzenauswahl fachlichen Rat  
suchen. Du erhältst von uns, abgestimmt auf Deine individuellen Wünsche, konkrete Gestaltungsideen und Vorschläge  
zur Pflanzenverwendung.  

→	 Wie läuft das Ganze ab? 
1.	 	 Du füllst unseren Fragebogen aus und lässt uns diesen per Mail, per Post oder wie auch immer zukommen.
2.		  Im Anschluss melden wir uns bei Dir, um einen Termin vor Ort bei Dir im Garten zu vereinbaren 

•	 Den Termin vor Ort bekommst Du schon ab 79,- €.
•	 	Wir kommen beim Ersttermin zu Dir, 
•	 beraten Dich vor Ort bis zu 45 Minuten und  
•	 entwickeln vor Ort schon gemeinsame Ideen, die wir in Form von handschriftlichen Empfehlungen  
•	 und/oder einer Skizze zusammenfassen. 
	 (Im Radius von 15 km um Mauer 79,- € / 25 km 99,- € / 35 km 119,- €, alle Preise inkl. MwSt.)

Die Alternative: Private Shopping 

Möchtest Du keinen Termin vor Ort, können wir auch gemeinsam Deinen Garten im Lebensraum in Mauer planen. 
Vereinbare mit uns einen Termin und wir planen und besprechen Deinen Garten und Deine Ideen anhand von Bildern bei 
uns in Mauer. Gerne kannst Du uns auch die Bilder im Vorfeld zukommen lassen, damit wir unseren Termin noch besser 
vorbereiten können. 



Beauftragung
Hiermit beauftrage ich eine Gartenplanung zum Preis von                                       € inkl. MwSt.

Diese umfasst: 

□	 Einfache Handskizze, die ein Ideenkonzept widerspiegelt und die Dir Impulse hinsichtlich 
	 der  Gestaltung und der Raumaufteilung geben soll. 
□	 Gestaltungskonzeption mit coloriertem Grundriss als Überblick über die Struktur 
	 Deines zukünftigen Gartens, anhand der Du die Lage, Größe und Aufteilung der einzelnen 
	 Nutzungs- und Pflanzbereiche gewinnen kannst. 
□	 Pflanzenliste 
□	 Begleitung während der Bauphase einschl. wöchentlichem Jour Fix, einen weiteren Besuch 
	 pro Woche ohne Vorankündigung und telefonische Erreichbarkeit. 

Voraussetzung sind maßstäbliche Grundlagenpläne. Es erfolgt kein Aufmaß vor Ort! 

Der Höhenunterschied im Gelände beträgt             Stockwerke 

Die bauliche Umsetzung der Pläne übernehmen Garten- und Landschaftsbauer oder andere Firmen 
aus dem Baugewerbe, die Bepflanzung kann wiederum durch Lebensraum Garten erfolgen. 

Ort/Datum                                                                      Auftraggeber 

Das Kleingedruckte 

Die Honorar-Ermittlung basiert auf dem zu erwartenden Zeitaufwand für die Planung. Aufgrund der Erfahrung kann unser Planungsteam mit einem bestimm-
ten Zeitaufwand für definierte Flächengrößen als Anhaltswert kalkulieren.  

Die Gestaltungsvorschläge werden auf Basis der von Dir übermittelten Pläne und Maße, sowie aktuellen Katasterkarten erstellt, für die wir keine Garantie über-
nehmen. Die Höhenangaben dienen in erster Linie der Verdeutlichung der Raumaufteilung und des Bezuges der einzelnen Ebenen zueinander. Alle Maße, auch 
die Höhenmaße sind vor Materialbestellung und Ausführungsbeginn eigenverantwortlich am Bau bzw. durch den ausführenden Betrieb zu prüfen. Vorhandene 
Mauern und Fundamente sind im Zuge der Baumaßnahme ggfs. auf ihre statische Eignung zu begutachten. Bei neu zu erstellenden Mauern und Fundamenten, 
insbesondere der Statik, sind entsprechende Fachplaner hinzuzuziehen. 

Für Planungsfehler, die auf mangelnde oder falsche Informationen seitens des Auftraggebers zurückzuführen sind, übernehmen wir keine Verantwortung. 
Die Bearbeitung erfolgt auf Basis der eingesendeten Daten und Vorgaben. Der Mehraufwand infolge nachträglicher Änderungen der Planungsziele ist kosten-
pflichtig.  

Bitte beachte, dass unsere Gestaltungsvorschläge keine Grundlage für Bauanträge darstellen und somit nicht bauvorlageberechtigt sind. 

Wir machen grundsätzlich Gebrauch von unserem Recht auf Nachbesserung. Bei begründetem Nichtgefallen der Planung führen wir eine einmalige Überarbei-
tung durch. Eine Stornierung bereits bearbeiteter Aufträge ist ausgeschlossen. 

Bitte kalkulieren Sie je nach Planungsumfang einen Bearbeitungszeitraum von drei bis acht Wochen ein. In den Frühjahrs- und Sommermonaten kann es zu 
längeren Wartezeiten kommen, da die Bearbeitung in der Reihenfolge des Auftragseingangs erfolgt. Wenn eine Planung zur Frühjahrspflanzzeit abgeschlossen 
sein soll, empfehlen wir, die Unterlagen im Herbst oder Winter, spätestens bis Ende Januar, einzusenden. 

Bei den folgenden Preisangaben handelt es sich um unverbindliche Richtwerte. Die Preise (ab 1. Juni 2022) verstehen sich inkl. der zurzeit 
gültigen Umsatzsteuer von 19 %. Zahlung erfolgt per Rechnung nach Erhalt der Planung. 
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